

绘本,俗称图画书,是由图画文本和文字文本共同构成的一种图文并茂的书籍形式,是孩子们非常喜欢的读物。绘本阅读对于激发学龄前儿童的阅读兴趣以及养成孩子自主阅读的习惯有着重要的作用,越来越受到家长的重视。随着早教市场的发展和绘本阅读推广的深入,儿童绘本馆在安庆市也悄然兴起。

看绘本图书 培养孩子阅读兴趣

全媒体记者 付玉

近年来,儿童绘本馆在安庆市逐渐流行起来。绘本馆里的“娃生意”怎样?12月17日—20日,记者进行了走访调查。

绘本馆兴起 满足孩子阅读需求

12月17日晚7时许,在安庆开发区回祥小区附近的一家绘本馆内,两三名小学生趴在桌子上,听绘本馆负责人刘先生读绘本图书;旁边的一张桌子前,一名小朋友自己翻阅着一本漫画书,不时发出“咯咯”的笑声。

刘先生介绍,他们都是附近住户以及商户的孩子,“在这里办了会员卡,每天晚上都来读绘本。有时候家长有急事,也会让我帮忙照看他们,我就带他们一起看绘本。”刘先生称,这家绘本馆他已经经营了一年多时间,“藏书有4000多册,还在不断增加。”说到经营绘本馆的初衷,刘先生坦言是为了女儿。“我家女儿特别喜欢读绘本,她很小的时候我就经常买绘本读给她听,每年要花一两千元钱买绘本。市区一些书店很多书不能现场看,后来知道了一个绘本馆就带她去了,她特别喜欢,说如果有个自己的绘本馆该多好。”刘先生称,曾经在一家企业做销售的他,顺势而为经营起一家绘本馆。

家住迎江区碧桂园小区的曹女士也在家门口的绘本馆里为两个孩子办理了会员卡。她说:“每天可以借阅4本书回家,看完以后可以再去借阅。每天都可以借

阅,如果有时间还可以去绘本馆里阅读,待多久看多少本书并不受限制。”曹女士家有两个孩子,大儿子即将上小学,小儿子也到了阅读启蒙的年龄。“一次可以借阅4本绘本,我每次都是借2本适合大孩子看的书,再借2本适合小孩子看的书。”

曹女士说,不仅如此,几乎每天晚餐后,她都会带着两个孩子步行去绘本馆,看一个小时的绘本,再回家洗漱睡觉。12月18日正值周末,早上吃完早餐,曹女士的小儿子便吵着要到绘本馆去。“那里有很多小朋友,都是他的玩伴儿。周末绘本馆很热闹,我们也很乐意带他们去看书。”

“线上+线下” 提供专业化服务

走访中记者了解到,一些连锁经营的绘本馆,不仅有线下实体店,还有虚拟书店。成为会员以后,下载一个APP,这个APP不仅可以在线看书,还可以在线选书,按要求送书上门……市民王女士家住绿地迎江世纪城小区,两年前通过朋友介绍,在大观区德宽路一家绘本馆办理了会员。“因为住得比较远,平时很少能过去,我们就选送书上门,一次可以送6本书,通过APP挑选好了以后,由他们配送过来。书看完以后也由他们取回去,觉得特别方便。”

王女士称,她很少给孩子报各类培训班,但希望孩子多读书,也希望孩子在学龄前就养成良好的阅



12月22日,安庆市东部新城一绘本馆内,一位母亲正在陪伴孩子阅读绘本。
全媒体记者 路欣 摄

读习惯。“我自己也买绘本,但是在如何挑选绘本这方面我肯定没有他们专业;另外一方面,买的书没有借的书读着香嘛!”王女士半开玩笑地说道。

每天早上,市民张先生都能通过自己的微信实时了解孩子在校的绘本漂流柜里借了什么书。“你看今天借的两本书一个叫《谜语》,一个叫《雪花镇的茶社》。”张先生说,孩子上的是一家民办幼儿园,“在全市也有很多分园,学校对于培养孩子的阅读兴趣十分重视,在学校里设置了一个绘本漂流柜,购买会员卡以后,每天可以借阅两本绘本。我去外面看了一下,学校里的价格相对来说比较便宜,算是给

就读的孩子一个福利。”

张先生说,这个绘本漂流柜在孩子中班的时候就有了,“像我家孩子一个班的同学90%都是会员。”

对于孩子的变化,张先生颇有感触。“她胆子小,不善于表达自己,以前没养成看绘本的习惯时,喜欢看电视剧。后来每天都借两本书回来,通过看图画、讲故事,给她讲一些道理,引导她发表自己的看法。她现在换书也不需要家长和老师帮忙了,自己就可以完成,每天早上将前一晚读完的绘本拿去换成新的绘本,每天晚上回到家就迫不及待要我们读给她听,甚至在我们还没回家的时候,自己先从头将绘本翻一遍,

根据图画编故事。”

市民殷晨曾经是一名幼儿园老师。她说:“我家孩子今年已经上三年级了。以前在幼儿园上班的时候,才知道有很多小朋友可以看的书,慢慢接触绘本了解绘本。”同样是为了孩子,殷晨最终选择开一家专门的绘本馆。“我们的藏书目前有6000多册,还在不断地上新。”

殷晨介绍,绘本馆的投入不算太大,最主要的投入就是在绘本的更新上。“我们目前有200多名固定的会员,都是以会员年卡为主。”对于绘本的选择,殷晨介绍:“我们主要是根据书单来,每个出版社都有一些推荐绘本馆必备的书籍。”

从经营者的角度,殷晨也见证了很多孩子的变化。“我们这里最小的孩子一岁多就来馆里读绘本,现在两岁多了,几乎天天都坚持来。更大一点的孩子,也有一开始不爱看书,慢慢地坚持每天都来看绘本,不仅爱上了看绘本,表达能力和人际交往能力也显著提升。”

殷晨说,“双减”政策实施后,原本没有时间到馆里看绘本的小学生也有时间来了。“以前都是孩子的爸爸妈妈来借几本书回家,很少能看到孩子过来,现在每天晚上来馆里读书的孩子很多。对于我们来说,也特别乐于见到这种情况。”

增值服务放大价值 内容把控需从严

记者走访市区多家绘本馆发

现,几乎所有的绘本馆都开设有阅读课程。“如果单纯通过会员制的借阅图书,我们几乎无法盈利。”在市区经营一家绘本馆的方女士说:“只有通过开设课程,通过增值服务放大价值,才能维持绘本馆的运转。”方女士介绍,她的绘本馆藏书有8000册,拥有260名会员,“会员借阅图书一年是880元,如果报名绘本阅读课,额外再收取费用。当然,这完全是自愿的,我们跟培训课程有着本质的区别。”

对于长期陪孩子阅读的张先生来说,他也发现了绘本内容方面存在着一些问题:“一本书,前面主人公还是小红,写着写着就成了小明,就有点粗制滥造的感觉。另外,在绘本漂流柜借阅的绘本,结构不是太合理,比如5岁的孩子可能借回来了8岁孩子看的绘本。”

市民刘青说:“我在给孩子选择绘本的时候,也跑了几家。有些绘本上架的一些绘本和漫画,并不太适合孩子们看。”

安庆师范大学人文学院方副教授认为,随着早教市场的发展和绘本阅读推广的深入,儿童阅读需求日益显现,越来越多的家长和开始关注儿童早期阅读。儿童绘本馆因其藏书丰富,能够提供专业化服务,开拓阅读新方式,受到家长欢迎。但儿童绘本馆自身还存在着覆盖范围有限,营销能力不足,盈利模式欠缺等问题。儿童早期阅读推广是一项漫长而艰巨的任务,需要多方面共同努力,更需要社会各界的重视和支持。

及目可阅 触手可得

天盟阅江山实景现房火热销售中



俗话说“百闻不如一见”。生活的质感和温度,是图纸上再精致的线条、户型图上再精妙的设计,都无法准确表达的。在沙盘里的幻想,在户型里的展望,都不如站在天盟阅江山已经建成的小区实景里,切身感受的那么真切。

2019年,天盟地产择址安庆城心、菱湖北岸,打造高端住宅、精品商业、甲级商务写字楼于一体的商端综合体。如今,天盟阅江山以实景现房呈现看得见的美好与精致,与宣城人民共绘城市湖居品质新章。

看得见的湖景

山水的魅力,在现代社会表露无疑,人们在享受了现代文明所带来的繁华之后,更加渴望山水的清爽与悠远。整个天盟阅江山项目,正对6000亩4A级菱湖风景区,坐在家中,就可以将菱湖的烟波浩淼和宜城的生机盎然尽收眼底,背后,巍巍的大龙山山脉连绵起伏。相信住在这里,生活自然

成为一种不折不扣的享受。

据天盟阅江山的营销部经理桂青介绍,阅江山整体的规划理念就是“顺应自然,因地制宜”,借助菱湖的自然美景去建造小区的内部景观,创造出健康、自在、舒展的生活环境,从而达到“天、地、人”和谐共处、纯美安静的生活状态,让天盟阅江山的住户真正感觉到家在公园里,公园里的家。

看得见的美好

走进天盟阅江山,只见小区建筑横向东西高低、纵向错落有致,超大的“中厅式”景观花园突显小区的豪华大气,在冬日暖阳的照耀下,全封闭的阳台玻璃上折射出金色的光芒。漫步小区,随处可见穿插其中的“山水凉亭”、水系景观,大概是因为将近年末的缘故,小区内花坛、植被上挂上了一些红色的小灯笼,这些小“玩意”儿给小区又增加了几分吉祥的喜气。绿道中穿插了中国传统园林的元素,白色屏障加上圆形的门,柔和的线条给人带来古雅宁静的感觉。这些细节与一路之隔的菱湖公园湖景建造内部的园景,层层结合景观相连,营造出内外一体的自然湖景社区。

整个小区采用人车分流设计,杜

绝了小区内车辆的进进出出,更显得安全和幽静,仿佛置身于公园内。在儿童游乐场里,有位妈妈正在带着两岁的孩子滑滑梯,她表示当初选择这里就是因为天盟阅江山紧临菱湖:“现在菱湖湖畔属于稀缺资源,除了可以让孩子在小区里玩玩游乐设施,穿过马路就可以投入大自然的怀抱,呼吸的新鲜空气,这些无论对孩子还是我们大人都非常有利。”

看得见的便利

天盟阅江山项目,位于菱湖北路与龙眠山路交汇处,西连安庆首座高架桥,南到大型购物中心吾悦广场,东到市政府开发区,出行非常的便捷。小区配套的商业街设置便利店,供入住的业主平时购买生活用品,非常的方便,周边大型商超云集,华润苏果超市、汇峰广场的大润发超市、七街的大德福超市、绿地欧尚超市都不超过3公里,生活极为便利。

据了解,定位为企业总部的天盟大厦即将启用,届时也会带入大量高薪白领以及商务人士,整个小区的居住氛围将更加浓厚。

除此之外,天盟阅江山附近2公里范围以内,有10所卫生服务站,距离

新市立医院不过两公里,离老城的市立医院3公里,这些医疗设施可以为家人健康保驾护航。小区将自建9班制双语幼儿园之外,石化一小、开发区实验学校也在天盟的义务教育阶段学区划分内,满足小区业主家庭中孩童就近上学的要求。

在天盟阅江山售楼中心签订合同的张先生说起自己的购房经历,真是一次曲折又漫长的旅程,他表示,房子是长久的居住地,现房交房周期短,对

于像他这样刚需的人来说,买完就可以拿房产证入户,节省了很多等待的时间,现房也更直观,实现考察,所见即是所得,避免了很多图纸上的美好在现实都没有实现的烦恼,还有目前一些期房的停工让他觉得现房更靠谱更放心。

及目可阅,触手可得。现场参观,感受空间结构布局,亲身体验,在天盟阅江山,美好的未来生活等您看见。(房解)

